

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben:
 Egy évre 86 kr. (70 fillér.)
 Három évre 1 forint (8 krajcár)
 Vidékre postán:
 Egy évre 95 kr. (1 kor. 30 fill.)
 Három évre 2 forint (16 krajcár)
 1 fillér 4 fill. (4 krajcár)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
 Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.

Feladó szerkesztő:
KUN BÉLA.

Majd eljön a Jézus!

Kiszéri! Idu, város népe mind
 Hívó várásán ég felé tekint.
 Ki megváltást a hitűs földnek ad:
 Onnan fölülről várja a esodát —
 De nem jön a Jézus.

A templomokból fény sugarómad,
 Taláros ember Órola papjal.
 Lesi ajkáról a szót a tömeg.
 De míg csak a hazugot ért meg:
 Hogy jöjjön a Jézus?

Égből nem árad, hideg hó fakad,
 Sűrítő szél jár a mennybolt alatt
 Tompán rústjából ámbus kékel,
 Még csurg a ver a Megváltó szivéből —
 Csak hadóklik a Jézus!

Tobzózó jölet ül még orgat,
 Nyomor sorsina hiába kiált,
 És a hulló könny mindent elborít . . .
 Ha fáj az élet, ha bilincs szorít —
 Türelmél még himni Jézust?

Megváltod, ember, nincs az égbe fonn!
 Kietlen mélyből észrevétlen jön,
 Nem jelzi útját tömjén, sem harang —
 Más lesz az érzés és más lesz a hang:
 Ha eljön a Jézus.

Többé alazva nem hajlik a térded,
 Nem zoltár zeng, de forradalmi ének!
 Ha: ki zsarolt és úzott, megvetett,
 Kiátkozod, halálra kergeted:
 Majd eljön a Jézus!

Fehér Árpád.

Szegények karácsonya.

Nagyvárad, december 24.

Jézus! Ki ma születél a szegényes istállóban, embertársaid megváltására. Ki a kalmárokat osztorral kergetted ki az isteni eszmék szent templomából, aki az emberi jogok első hírdetője, első martirja voltál! Jézus, te nem ezt akartad! Karácsony szent napján meghámisított eszméid tömjénnek a jóléthez sülteközök, a diszardagok, a felfuvalkodottak, az igazi keresztények Nevedet dicsejtik, tetteidet magasztalják s mosolyogva talán még egy fillért is dobna nektek ti szegények, akik éhezve, sóvárogva, dideregve tártatok ki reszkető kezeiteket alánizsnáért! Ez nem karácsony! Amig egy nyomorgó van a földön amig egyetlen ember is érzi, hogy Krisztus eszméinek, a szeretet tanáinak nincs érvény szereve, addig ne ünnepejétek az emberek.

Nézétek meg ma, a gazdagok ivadékeit. Meleg szobában ott üldöznek a ragyogó karácsonyfa mellett, tulhalmozva az ajándékok özönével, a jólét ziszirjában, mert jók voltak. A

Jézus nem feledkezett meg róluk. És ti boldusok, akiknek a csemetéi szintén türelmes megadással viseltek mostoha sorsukat, a ti csemetéitök rongyokban dideregve, koplalva kérdi tőletek:

— Én is jó voltam, mint a gazdag fia, hát nekem miért nem hozott karácsonyfad a Jézuska!

Jézus te ezt nem így akartad! Ez nem a krisztusi szeretet tana. Ami isteni, — azt hiába keressük a poetikus ünnepben — és ami szép van benne, az éppen a lehangoló, vallásos hangulata ringatják a tehetőséket s az istenben vetett bizalmat irtják ki a szegénységben tengődő páriák eszeméből. Hol ebben az isten? hol ebben a szeretet?

Annak az egyenlőségnek leltámadását, mely ledönti a válaszfalakat szegény és gazdag, ur és szolga között, hogy a szeretet tüzének megelemlé egyként melegehdessen mindenki.

Azt az egyenlőséget, melyet az egy akol, egy pásztor igéjében feledezett ki a mester s melyet

minden népek testvéri egyesülésének jelszavával hirdet a modern szociáldemokrácia.

Karácsony szent ünnepén, elmélkedjünk Krisztusról, aki azt merde mondani: Ha van két kalácsod, az egyiket add oda a szegényeknek. Elmélkedjünk és kövessük a szeretet tanait, mert akkor nem lesznek szegények és szükölködők. Akkor diadalmasodni fog a vörös zászló, melyet az emberi jogok kivívására bontottak ki az elnyomottak. Akkor lesz igazi karácsony, mert laborulva, magasztalva, boldogítva fogják Krisztus születése ünnepén hirdetni az emberek az igazi eszmék diadalát s dicsőséges feltámadását az emberi egyenlőségnek.

Ha ezzel az eszmével, ezekkel az érzelmekkel mentek a templomba ma ti megelégtültek, ti gazdagok, meghajtuk előttek a béce olajját s alánizsnátok után nyuló szegények fogják utánatök a szegények áldását szórni:

— Aldott legyen, — ki az ur nevében jó!

A szocialisták karácsonya.

Pártkongresszus Nagyváradon

A pártvezetőség jelentése.

— Saját tudósítónkól. —

Nagyvárad, december 24.

Mig a szeretet és béke ünnepeit ülik az emberek, a biharmegyei szociáldemokraták harci fegyvereket kovácsolnak, hogy megterentsék az igazi szeretet világot, a jövendő örök békéjét.

Karácsony első és második napján kongresszusra gyűlnek össze Biharmegyei szociáldemokrata munkásszervezeteinek küldöttéi, hogy meghallgassák a pártvezetőség beszámolóját s megbeszéljék a jövő év nagy feladatai végrehajtásának módjait.

A letűnő év munkájáról tartalmas jelentésben számol be a pártvezetőség agilis titkára: Vántus Károly. Minden tereen nagy fejlődésről számol be a jelentés. Biharvármegyében és Nagyváradon a következő erősségekkel szaporodott a szociáldemokrata tábor:

Nagyvárad: új szakcsoportok: Vasuti munkások, élelmezési munkások, borbényok, pincérek és malom munkások csoportja, ez utóbbi azonban a bukott sztrájk után — a malombárók féktelen terrorizmusa következtében — feloszlott.

VELMA SUCHARD

Nyersen való
 evésre
 páratlan.

LUKAUS N. C. U. E.

Videki új szakcsoporthoz: Vas és fém munkás csoport, Nagyszalonta. Államunk csoport, Tenke. Értelmező munkás csoport, Margitsziget. Értelmező munkás csoport, Biharodszög. Földmunkás csoportok a következő körzetekben: Belényes, Berettyóújfalva, Hegyközségi, Hegyközsédszög, Szentandrási, Köröstarján, Székely.

A nagyváradi szervezett munkások száma egy év alatt meglepősen megnőtt, úgy, hogy az idén már csaknem három és fél ezer munkás tagja van az országos: központosított szervezeteknek.

A párt összes bevételét 8655 koronát tesznek ki, ezzel szemben az összes kiadások 6785 koronára rúgnak.

A párt politikai mozgalmá is nagy hullámokat vert az utolsó kongresszus óta. A mozgalmak jellegét a jelentős közeledekben foglalja össze.

Az egész esztendő politikai mozgalmát ebben az egy mondatban foglalhatjuk össze: Harc az általános, titkos választás jogáért. Magyarország szervezett munkássága nem nézheti tovább tétlenül az országuralom tombolását a nyomorúságosan csekély közszabadságok felett.

Legnagyobb feladatunk tehát, hogy képezzük tehát, a politikai jogok megszerzése, melynek segítségével képviselők jutván a törvényhozásba, alkalma lesz gének a nemzetiszintű magánbánságok garázdálkodásának. Hogy az általános, titkos választás jog kormányprogramunk lett, az egyedül a szervezett munkásság érdeme. Országos pártvezetésünk, ez az egész párt is tisztán látta, hogy a jelenlegi kormány az ezrededek osztályuralmának fenntartására fog törekedni a ezért nem fogadják mást nyilván a koalíció az általános választás jog kérdésében kormányra jutása előtt.

A politikai és gazdasági mozgalmak terén kifejtett működésük közben a párt agitátorai gyakran szembe találják a királyi ügyvétséget, az ítéletük címén emelt vádakat mást összesen 34 nappi elhatározást, 12 havi és 9 nappi felfüggetést és 279 napi elzárást kellett elcsinvedniük.

Főbb vonásokban ez a jelentős kivonat, melyet elő fogunk terjeszteni a pártkongresszuson, ahol az országos központot egyike neves szocialdemokrata agitátor fogja képviselni.

A nagyváradi kivándorlók.

Érdekes számok.

— Saját tudósítónk. —

Nagyvárad, dec. 24.

A nagyváradi rendőrség most állította össze a múlt esztendő népmozgalmi statisztikáját. Ezek az érdekes számok a legjelentősebb bizonyítékok a kivándorlás folytonos terjedésének, mely évről-évre nagyobb és nagyobb mértékben emelkedett.

A rendőrség által összeállított kimutatás, a kivándorlókról a következő.

Nagyvárad város rendkormányi hivatala 1906. évben 321 utlevélet adott ki. Ez utlevélen közül 162

Amerikába, 189 pedig Európára szánt.

A kivándorlók közül 142 oly kivándorló volt, kiknek itteni keresete az átlagos napiadatot nem haladta meg (ipari segédmunkások, föld- és népmunkások, a munkások és már Amerikában élő munkások feleségei, kik férjük után vándoroltak ki).

Husz kivándorló ehenben oly kereseti ágához tartozott, (éretelmű, iparos kereskedő, vállalkozó), hogy e révén jövedelme természetesen több volt az átlagos napiadotnál.

A 162 utlevélet 123 férfi, illetve 39 nő voltokra ki. A kisegő családtagok száma 61 volt. Összesen tehát a lefolyt évben 223 személy vándorolt ki.

Kikötők szerint: 165-en Bénián át, 24-en Hamburgon át, 32-en pedig Antwerpen, Bréma és Rotterdam át hagyták el Európát az utlevélváltók közül.

Hónapok szerint: januárban 14-en, februárban 23-an, márciusban 35-en, áprilisban 16-an, májusban 10-en, júniusban 9-en, júliusban 8-an, augusztusban 10-en, szeptemberben 9-en, októberben 14-en, novemberben 9-en és decemberben 5-en váltottak Amerikába szülő utlevélet.

Bevándorlót a lefolyt évben 178 olya külföldi, kik állandó tartózkodásra jelentkeztek a rendőrséghez. És pedig:

127 galíciai illetőségű szeszgyári naposmunkások, 20 Bajorországi illetőségű ápoló apóca a Bihar megyei közoktatásban, 12 számbeli zenész (10 cseh, egy német, 1 olasz), 8 Bolgar kertész, 2 francia nevelő, 1 francia társalkodó, 1 osztrák társalkodó, 1 macedóniai kenyérsütő iparos.

A szállodákban és pedig legelőször a Pannónia, Rimanóczy és Széchenyi-szállodákban egy-két napra megállott 120 külföldi honosi és idegen kereskedelmi utazó a többiek kereskedők, mérnökök, orvosok magánok és mintegy 20-an a Bufafaló Bili hivatalnokai.

Megölte a rágalmat.

A nagy Galactio halottja.

Az asszonyi nyelvek áldozata

— Saját tudósítónk. —

Nagyvárad, dec. 24.

Az asszonyi nyelv, ez a szél is szorosabban bőve füllánk már nem egy embernek ásta meg a sírját. Különösen a falusi asszonyok érte a mélyt, hogy ilyenkor, kukoricaévesen kifejezően hogyan lehet valaki agron szappant.

Szegény Kovács Sándort is ezek a apró térszavak vették a másvilágra. Beesetles lelke nem tűrhette, hogy bár pletykából is olyan dolgok hírezteljenek róla, amit még a hatóságok többi legényeitől, hogy sem igaz.

Nem régebben történt, hogy Schindler Mihály poklosztori kocsmárosra jelentést tett a csendőrségnek, hogy valaki a söntésből pézses táskáját elvitte.

A gyaru Kovács Sándor 26 éves legény ellen irányult, aki akkor a többi legényekkel együtt mulatott a kocsmában. A csendőrk meg is indították ellene az eljárást, de kellő bizonyítékok hiányában pár nappal ered

ménytelen nyomozás után beosztották.

Ettől a nappal fogva nem volt Kovács Sándornak bőve pillanata sem. Hiába bizonyították be a csendőrk az ártatlanságát, a falubeliek nem hittek benne. Őt tartották a lopás elkövetőjének. Különösen az asszonyok vágták vele a nyelve alá a szip, derék legerőt.

Uton-utólag látta a feleje irányított gyufos pillantásokat s míg azelőtt mindenki a legnagyobb becsület hangján beszélgettek vele, addig mostanában szóba sem igen álltak vele.

Kovács Sándor néhány napig csak törte ezt a negatívát börtenszámból. Hétfőn délután azonban, mikor egyik falubeli asszony szónékát elhallotta mellette megszólította:

— Hat Méri néni mivel éretelmitem meg én, hogy ilyen idegenül bántjon velem mindenki még magam is! — Tudod Sándor onnan, a gyaru nem lehet ám az embernek egyik gyorsan lemosni magáról, Talán majd azért idővel etelejük.

Arra azonban nem gondolt a jó öreg Méri néni, hogy a gyaru ol, mert ebben az esetben alig két hét múlva volna meg az a kijelentés. Szegény Kovács Sándor nem szót többet egy hangot sem, sarkon fordult és hazament.

Másnap reggel a pajtában Poklosztor találta. Két levelet találtak a székben. Egyiket szőlőnek írt. Közvetlen szavakban vett tőlük huszot és lelkü fűvészségre való hivatkozással utólagra is kijelenti, hogy nem ó volt a korábbiros tolvaj.

Nagy most a kavarodás Poklosztor köztegen. Mindenki a másikat kereti a legény jobbkézűt okonál. Különösen az asszonyok vannak lelkü és nem vart dolgot, mert azabakozások dacára mindnyájuk érzé magában, hogy részben ő is oka volt a legény ügytelenségének.

A kuria és a seprősi zandolás.

A nagyváradi tábla ítéletét megsemmisítették.

Elítélt lázító verés.

Saját tudósítónk. —

Nagyvárad, december 24.

Három esztendővel ezelőtt zajlott le Seprős községben az a véres bíróválasztás, amelynek borzalmas eseményei ma is élénken élnek még a közönség emlékezetében. A választásból s az ennek nyomán támadt zandolásból kifolyólag nyegvenőt seprősi ember került a vádlottak padjára, minth az aradi ügyészség felkérésére elleni erőszak miatt vádat emelt ellene.

Magának a zandolásnak részletei bőven ismeretesek. A zandolás Csukay Gyula főszolgabíró és a rendfenntartásra kirendelt csendőrk ellen irányult. Két jelölt volt a bíróválasztásnál: Pery Flóra, a volt bírót és Mátyes Jassim. A választást Csukay Gyula főszolgabíró vezette és a rendre nagyszámu csendőrk ügyelt fel. A választás késő estig tartott. Mindkét jelölt egyformán vezetett.

A kortársakdesben főleg az asszonyok jártak elől.

Késő este Matyeynek egyik bizalmi férfit kiróhatott a nép köré és jelentette, hogy Matyey három szavazattal győzött. Nyomban utána a községbe udvarán az utjongó Matyey-pártiakkal szemben a főszolgabíró kihirdette a hivatalos eredményt, amely szerint nem Matyey, hanem Pery Flóra győzött hat szavazattal.

Erre leihatalan zavart támadt. Az elkeseredett Matyey pártiak megabarták verni a főszolgabíró és sarkon a csendőrség védelmére keltek, megrohanták a csendőrköt is.

Erre a csendőrség fegyvertelen nyúlt, sorait adott. Hat ember meghalt és huszonhét súlyosan megsebesült. Így került Matyey József és nyegvenőt térsa a múlt évi június havában az aradi törvényszék elé, amely kettőt felmentett, a többieket pedig egyenként nyolc és kilenc hónap börtönre ítélte.

A nagyváradú börtöny ez év március 7-én a nagyváradi ítélőtábla elé került. A tábla ítélete szenziós volt, amennyiben nyegvenőt vádlott két év fegyházra ítélt felmentet, egyedül Szűcs Mihály főnököt idélt el hat hónap börtönre. Szűcs az aradi törvényszék kilenc hónap börtönre ítélt.

Kürovszék főügyész-helyettes semmiféle panaszt jelentett be a vádlottak védőjé, Pery Cs István dr. megyudott. Az ügy a kiróhatott került, amely lényegesen változatott a tábla ítéletén. Matyey Józsefet hat hónap börtönre, továbbá meg kilenc vádlottat kettőből öt hónapig terjedő fegyházbüntetésre ítélt, a többi vádlottat felmentette.

Tegnap hirdette ki az aradi törvényszék Köller János elnökletével a kuria ítéletét az összes vádlottak előtt, és szót teljesen lezárultak a vérs seprősi zandolás aktái.

H I R E K.

A szeretet ünnepe.

Karácsony tudvaleg az szeretet ünnepe és karácsony estjén — hol van a szeretet? Ó van, van szeretet, ott, ahol a fényben uszó karácsonyfa alá állanak a boldogok, a dusak a megelégedettek. Ahol karácsony lehet karácsony.

De menjetek el a fagyos kemény rigóközön a szegény ötletlen kunyhókba, ahol nincsen karácsonyfa, ahol csak hideg, dermesztő hiteg van, és bizonytató nyomor.

Ó, sokak gyomor marad éhesen karácsony szent éjszakáján, mert nemcsak karácsonyfa, de még kenyérek sem talak a népek, az istenadók...

És ma a szeretet ünnepe van

Alföldi, uriszobák és szalon berendezések mindennemű modern stíly szerint

Alföldi raklat

Alföldi

Alföldi



HASZNOS ÉS ÉRDEKES KLEIN TESTVÉREK

vázson- és női-dívat áruházban

8. utca-Eszéki-tér, Boldas-templom mellett.

Ingeny adunk egy 120 K értékű varrógépet. 21 K önköltségünk megábrításemlélt mindazon vonéknak, akiketinkben, bármily kis tételeknek is 400 koronát vásárol. Őzi bloue-kelmék, díszítő cikkek, szőrmasáruk, választéka olmerést keltenek vevőinkben. Ussó árúkat és megfizható kiszolgálásunkat nagyszámu vevők igazolják. — Mely és vidéki telefon 584.

Ékes, kecskeszavak hirdetik, hogy a megváltó megszületett ezen a kenyér, tyagot ésszakán.

Jézus tehát megszületett. Hanem a nép, az uram éhes. Mégyesszer: nagyon éhes, és mégyesszer: nagyon fájik. Nem éhajtunk ünneprontok lenni és hocsánatát edekelünk. Ha tetszik: imádkozunk is. És keneteljes szavakkal hirdetjük: ma a szeretet ünnepe vagyon...

A város több közműtételében volt karácsonya ünnepe. A szerencsétlen elhalottak között: a nagyváradit tebeledában, továbbá az Erzsébet leányvárosában a Lajza otthonában díszes karácsonyokat állítottak föl, তবে a szeretet ajándékával.

Az „Előre” ajándéka.

Újév napján egy díszes nagy napártát kap mindenki, aki három hónapra az „Előre”-re előfizet.

A vízvezeték kibővítése.

A vízvezeték szakbizottság szombaton délután 3 órákor ülést tart. Az ülésen a vízvezeték kibővítésének új régen javuló kérdését fogják tárgyalni. A gyűlés valószínűleg meghallgatja a szakközegek véleményét és ehhez képest albizottságot küldenek ki a tervezet elkészítésére.

Feministák gyűlése.

A nőkérdés iránt országsgazerte nyilvánuló érdeklődés kívánatosabb teszi, hogy városunk modern gondolkodású művelt közönsége is tájékozottassan művel megoldására irányuló mozgalmairól. E végbéli megnyertük a Feministák Budapesti Egyesületének elnöknőjét, Glitckich Vilma tanárnőt, hogy f. hó 26-án szerdán d. u. 5 órákor a Magánintézetek egyesületének helyiségében a nőkérdés megoldására irányuló törekvésekről előadást tartson, melyre kívül címzett tisztelettel meghívjuk. Az előadást a kérdésre vonatkozó vita követi. Belépődji személyenkint 1 kor.

Nyomatvány kiállítás.

Karácsony első napján a nagyváradit Könyvnyomdászok Szaklegyesületének szakkiállítását rendez a nagyváradit közönség polgári hűnköla este emelet 19. számú termében, amely alkalomból bemutatják mindazt a sok szemlélis és bámulatos módot, melyeknek segítségével a könyvek, hirlapok és egyéb nyomtatványok készülnek. Budapestirol leutazik arra a napra több kiváló szakférfiu kíséretében L. ó v. Sajmon mesterszedő

és előadást tart a nyomdászmbvészeiről. A rendezőség ezuton is kéri a közönséget, hogy a díjlanul megtekintéshez és tanulságos kiállítást minél tömegesebben látogassa meg.

Magánintézetek gyűlése. A magánintézetek egyesület 1906. december 25-én kedden délután fél 3 órákor tartja V. rendezési közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Évi jelentés. 2. Zarszámok az 1906. évről. 3. Az 1907. évi költségvetésirányzat. 4. Alapszabályok módosítása. 5. Önszervező pénztár létesítése. 6. Magánintézetek országos kongresszusa. 7. Indítványok, 8. Tisztújítás.

Adományok a Kossuth-szobor javára. A nagyváradit Kossuth-szobor alap javára újabbban a következő adományok érkeztek dr. Adorján Emil szoborbizottsági elnökhöz: A Nagyváradit Takarékpénztártól 200 korona, a nagyváradit estrimaditá ipartársulattól (Cser János elnök útján) 50 korona. Ezzel a Kossuth-szobor alap összes pénzösszege 11300 koronára emelkedett.

A papírszéná bizonjóká forgalomból.

A minden pénznek feltehetően Ostrak Magyar Bank a legutóbbi közgyűlésen, azaz hogy a pénzügyminiszterrel folytatott tárgyalásain elhatározta, hogy ki mondja a hálidélletet a papírszénákra. 1907. január 1-től kezdve nem hoznak többé 10 és 20 koronás papírpénzt forgalomba. Min az emelkedés is eakajánál tördeli. Financziális higienia szempontból csak akkor „nyitnak” fognak a közönség kezébe adni, Erre a célra már az év november 1-től korlátozták a papíros tiz és husz koronás forgalmát.

Uj jégűzősögek Dihamgyében.

A belügyminiszter leirt Bihamgye alispánjához, amelyben jóváhagyja a vármegye törvényhatóságának azt a régebbi határozatát, hogy a megye területén 12 uj jégűzősöget szervez. A belügyminiszter leirat az uj beosztási tervezetet is tartalmazza.

Halálós forrásás. Borzalm szerencsétlenség történt tegnap a bismarckvei közkórházban. Nagy János pénzügyőr egy és fél éves Ferenc nevű fia napok óta súlyos betegten fektött a kórházban. Tegnap vizgáztanfűg folytán egy fűzők forró kűvét rántott magára a szegény beteg gyerek, meg pedig uj szerencsétlenül, hogy a szenvedett súlyos égési sebek következtében a szerencsétlen kisfiú meg tegnap éjjel meghalt. A vizsgálatot megindították.

Műbutorgyár szubvenciója. Mint illetékes helyről jelentik, a kereskedelmiügy kormány a császi műbutorgyárakat, amelynek Nagyváradon is van fiókja, háromzáz ezer korona szubvenciót ad, a

mit a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank utján már ki is utalványozott. A butorgyár ésemét megugyobbítja, szélesebb alapokra fekteti s így mindazok a tendenciósok híresztelések, amelyek e vállalatról kerültek forgalomba, légbőlkapottnak bizonyultak.

A nagyváradit pinócegy-let közgyűlése. A nagyváradit pinócegyület folyó évi december hó 27-én délután fél 3 órákor Saacsy-utcai házában tartja évi rendezési közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. A választmány évi jelentése. 2. Pénztárnok és bázongnokok számadásai, a felmentvény megadása. 3. Az alapszabályok módosítása. 4. Az uj könyvtárszabályzat. 5. Tisztviselők és választmányi újalkatása. 6. Éveslegyes indítványok. (Az alapszabályokhoz vagy egyéb indítványok az elnök címére e hó 26-ig írásban beadandók, csak ezek vehetők tárgyalás alá.)

Szerelmi dráma. A Szeged 26. szám alatt lévő hungaryepégyer város szerelmi dráma szubhely volt ma reggelt A gyárbán dolgozó Kánel János napzámosa és a vele közös hástártságában élő Julias. Margit napzámósánál, Julias Margit szombaton elhagyta kezeit és nem akart hozzá visszatérni. Kánel ma reggel feloldította, hogy hűköljön ki vele s mikor a leány erre nem volt hajlandó, revolverrel redja lőt. A leány a loány acút furta keresztül. A loány súlyos sérüléssel a Rókus-kórházba szállították a mentők, a sérülésű pedig rendőrök vittek h a VIII. kerületi kórházba.

Gyilkos földbírtokos. Balley Sándor kötegyári földbírtokos betűtett, Benkő József, azért mert későn adott a teheneinek enni, ugy megverte, hogy Benkő József a gyulai kórházban belehalt sérüléseibe. Bálait letartóztatták.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Kedden: d. u. Ingeniörök, este Vigatóregy. Szerda: d. u. Leányok, este Strihák. Csütörtök: Kékzakallú herceg. Péntek: Millárdos kisasszony Kornai Beta fölpartérel. Szombat: Millárdos kisasszony Kornai Beta fölpartérel. Vasnap: Millárdos kisasszony, Kornai Beta vendégfölelértel.

Kornai Beta vendégjátéka. A magyar sznapp legtemperamentusabb, leggraciózusabb szubteruje: Kornai Beta, aki nemrégiben oly nagy sikerrel vendégszerepelt Nagyváradon, pénteken este újból lelép a Színhely-színházban. A Millárdos kisasszony vezetett szerepet játsza három esteen keresztül. A bűjos operettben kiváló alkalma nyílik Kornainak egész tehetségét érvényesíteni s a közönség bizonyára újból olyan nagy sikernek lesz társa, mint amelyekben a multkor volt része Kornainak.

Öszi és 101 férfi divat. Igenen meglepő újdonságokkal lepte meg Gelberg A. férfi úri divat szabó a megrendelőit és a város közönségét. A legújabb angol francia és osztrák stílusú ruhák t halmozta össze, mely a nagyváradit rendelőkhöz bár milyen kényes izlenéket meglelt. Különbözőn ajánlunk az újdonságok berendezet: férfi úri divat-essalon megtekintésért, mely Boldy-utca 10. sz. alatt most nyílt meg. Külföldi tisztelettel Gelberg A., úri férfi szabó. 120 2-30.

Dénes Béla Nagyvárad, Bómer-tör. Iparművészeti újdonságok BRONZE, CHINA-ÉKÜST dísz tárgyakban használati cikkek legújanyosabb és a legértékesebb évszékűk. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 10 24-20

!! Ne szidja a napot !! onyaga előtt senki. A kenyérgyítség kudarcot vallott. Telcsér Mátyás női divatruházás Szébb! Nagyobb! Olcsóbb! 101 mint valaha volt. A nagykereskedők ezúttal is ideköldik legromokabb áruikat s a lakarok bölgyközönség jól tudja, hogy minden olcsó, csak a pénz drága, de fizetombon az sem drága, mert e verő azért kétszeres értéket kap. Tessenek különbséget tenni! Másnál Nálam ruhára scot szövet 3.50 Kr. Nálam 98 Kr. Any ólcsó szőnyegek 27 kr. Agytrik 78 kr. Férfi vasalt ing 87 kr. Női bok (cica) 1 tréllé kezdve. Menyasszonyi kolengyék nagy választékban, hozzá szét ajándék tárgyak és több olyan dolog, amelyekért pótát nem fogndok el. Távbeszélő 516.

Lukács Aladár Nagyvárad, Fő-utcán, az Orsolya szűkek új bérpalotájában.

Legkiválóbb újdonságaim !! Karácsonyrai Nyakkendő, Kalap, Zsebkendő, Esőernyők, Keztyű, Sarcipok, megérkeztek.

Aladár Lukács, úri-szabó és szalon berendezés, ebéd- és ebéd-úri-szabó és szalon berendezés, ebéd- és ebéd-úri-szabó és szalon berendezés, ebéd- és ebéd-úri-szabó és szalon berendezés.

Karácsonyi vásár!

A mai naptól karácsonyi vásár lesz még nem létezett olcsó árak mellett. 18—20

Eladára kerülnek:

Pénykép- és levelezőlap albumok, varró és kesztyű-készítők, emlékhelyek, fali órák, dohanyzó készülék, labda, baba kosár, pénztárcák, szaladékok, társas játékok, sakk, dominó. Vetőtő képekhez teljes készlet. Beszélő fonográf darabja 7 korona és sok még fel nem sorolt tárgyak. Továbbá legyek, gallérok és larsenyák, valamint téli trikó ingek és nadrágok; úgy női, mint férfi, ballal-lan olcsó árak mellett helyszíne utáni-
lának kísérvitve.

A bevételének b. pályafogást kéve tustellett

REKLAM ÁRUHÁZ

Fő-utca és Széchenyi-utca sarkán.

Aki olcsón akar ékszerét vásárolni, 14 karátos arany jegy- és körös gyűrűt, díratos fülbeplőt, sbb. keressze fel Ferderber Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 22. 162

Dr. HAVAS ZSIGMOND

egyetemes orvosudor

Fogorvos

fogászati műtermo

Szent László templommal szemben

Kisbifjőnél, 2. szám.

I. emeleten van.

Rendel: d. e. 9—12 ig.

d. u. 2—6 ig.

Fogászati értelmiséssel, fogkörméssel, arany, ezüst, platina, porcellán, oszmentó, műfogak szájpaddal és anatómi csapok fogak és arany koronák gyökér-hez készíttetnek. 98

Apró hirdetések.

ÓKÉTEZ ZÁR 25 kilós postacsomag 6 K 72, Kézikönyben legújabb-
gyonkban "1902" vándor, fiatal bus-
fűk, helyettesítés, házikönyv, fűszer-
trikó.

Kis szűnő fűk, plétkák, szűnő: borok
csomaga szűnő. Gyomorbajoknak har-
tál hupháló **STERN SÖRFA-ÁRÁI**,
Wassermann, Kárpáts-ter. 101

Eltérő Silbermann L. és Társa céghez,
mely még nagy karácsonyi mezejét vár-
rendez: melyen lésszállóitárban. 169 1-50

Egy jó karban levő forgatható billiárd asztal nagyjelére kerestetik. Olcsó árak. Gyán-u. 2. szám.

Forjess Herman asztalos és kárpitos hutor műipari vállalkozó. Nagyváradon, az Orsolya-apáczák 16-utcai palotájában. Nagy választék szőnyeg, zsinór, matrac, fűzőszál, vas, róz és kárpított bútorkészítés, olcsó szoblat árak mellett. 171

Arany, ezüst, nikkal szebbékká-
ing, fűk és szerzőmő órákat, jegy- és kö-
ves gyűrűk, fűlűgő, láncok, mindenemű
ékszerek és lánczerek ára választékban
olcsón kapatók. Penzi órák javítás pon-
tosan eszközöztetnek. Freund Bejammál,
Nagyvárad, Fő-utca, Széchenyi-szálloda. 168

Karácsonyi és újvi ajándékok.

Már elismert min-
dennél is, hogy a
legolcsóbb beva-
sárlási forrás.
U. m. 2. óra arany
és ékszerési cik-
kek kaphatók?

KEPES MARTON,

műrás és ékszerész

NAGY-VÁRAD,

Bazár-épület, színház oldal.

113. 6-10.

„ÓRIÁSI“
nagy választék ka-
rácsonyi és újvi
ajándékokban. Óra-
és mindenemű ék-
szer bűmültol olcsó
árakban. 168

Ferderber Testvérek
Kossuth-u., Káptalan-ház. Fűk-üzlet Zoldfa-
u. 92. 12-18.

Gyermek-kocsk
Fű- és leány-ruhák, ellátok, gyermek
fehérneműk.

Oscocemő-kolony k.
Bazár-árak, játékok, kussárak
olcsó árak, nagy választék

Id. STERN VILMOS-nál
Magyaror., Kossuth-utca 16.
(Völt rendőri ségi épülettel szemben.)
83

Egyszeri vásárlás által mindenki meggyőződik
**mily olcsón lehet az ujjonnan megnyílt arany, ezüst, ékszer és óra-
áruházban vásárolni.**
Bemter-ter 2. sz. alatt az emeleten.
(Moldár-telei csukraszás (lőbít).)

1 kőm. nikkal óra	2 kő. 50 k.	1 360 gmos női Lorgonon lánca	41 frt. — kr.
1 limon. acél óra	2 kő. 75 k.	1 4 " kőm. aranygyűrű	5 " — "
1 valódi órást óra	5 kő. — kr.	1 3 " fejcs	3 " 50 "
1 arany női óra	12 kő. — kr.	1 360 óra kőm. szarokzettel	8 " — "
1 nagy női óra	24 kő. — kr.	1 fűk óra	2 " 50 "
1 20 grammos arany férfi lánca	24 kő. — kr.	1 óráskészítő	1 " 50 "

Uj órákért 5 évi jótállás.
Videki megrendeléseket pontosan eszközölök, meg nem felelő árut visszavetítetők. — Általán juttott órák és ékszernek, mint újak kerül-
nek ki szállályomból. 3 évi jótállás mellett, rugóterés esetén is.

HERBST FÜLÖP,
amerikai műrás és ékszerész.
Tossek árlapot kérek.

Karácsonyi cipővásár!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy legfinomabb kivitelű
női és férfi cipőinket,
melyek saját gyárunkban készíttünk, a legolcsóbb árak mellett árusítjuk. 57 19—20.

Báli és alkalmi cipőkből folytonos újdonságok.
Tisztelettel
Nador Henrik és Társa,
Nagybány-ter., Kereskedelmi palota.

!Megérkezett!
az elsőrendű és jőhírnevű fűvárosi
„Projectograph“ színház
VILLAMOS
mozgófényképek.
Fő-utca, Széchenyi-szállóval szemben, a cőira kényel-
mesen berendezett utcat helyiségben.

A legújabb felvételi mozgóképek különlegességek kűtűnő szer-
kezetű fűpűnkön rezgéstől mentesen lesznek bemutatva.

Kiválóan családí műsor. Meg-
lepő újdonságok. Bohozatok.
szép mesajátékok. drámai jele-
netek, történelmi jelen-
tek

Pénztárnyitás d. u. 4 órakor.
Az előadások kez-
dete mindennap d. u.
5-, tél 7- és este
8 órakor.

Belépti díjak: I. hely 30,
II. hely 20 kr., III. hely 10 kr. Az 156 és II.
helyen a gyermekek félár-
t fizetnek.

Kellemes zene.
Meleg váróterem.
A n. é. közönség leme pályafogást
kéri kiváló tisztelettel
az Igazgatóság.

Uj drogueria illatszertár!
Van szerencsém értesíteni Nagyvárad és vidéke tisztelt közönségét, hogy a mai kor igényeinek
teljesen megfelelő 10 5—10 **uj drogueria és illatszertár**
nyílt Nagyvárad, Szt. László-ter. (Farkas László-telei vakkereskedés mellett).
Legolcsóbb beszerzési forrás **háztartási és betegápolási cikkek,** valódi angol és francia **illatszerek, karottek, Maniser készü-
letek, jésűk, kefek, bel- és külföldi különlegességek,** házilag készíthető **likör- és rum-esszenciák,** fűrdő és kőcs **szavonok**
dus raklára. **Tiszteletköltségek és magánintézetek 10% engedményben** részesülnek. Legszébb és leghasznosabb
Karácsonyi és újvi ajándék tárgyak **UJVÁROSI DROGUERIA A „SZERECSEBHEZ“**
Nagyvárad, Szent László-ter.

Telefon rendeléseket rögtön szállítok.

Nyitvatartás László Árkán Megnyitvárájában Nagyváradon.
Küldje az „Elore“ hírlapunkba vándorlat.